
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 09.10.18 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - BA-KKM/005(VI)/18 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Betriebsausschuss KKM Donnerstag, Alemannzimmer 17:00Uhr 17:50Uhr 

     
 06.09.2018    
     

Tagesordnung: 

 

Öffentliche Sitzung 
  
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 12.06.2018  
  
  

4 Einwohnerfragestunde  
  
  

5 Verschiedenes  
 Informationen zur aktuellen Situation im Eb KKM 

 
BE: Frau Fröhlich/Frau Ide 
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Simone Borris  
Mitglieder des Gremiums 
Carola Schumann  
Wigbert Schwenke  
Beate Wübbenhorst  
Andrea Nowotny  
Monika Zimmer  
Jürgen Canehl  
Helga Boeck  
Beschäftigtenvertreter 
Andrea Remme  
Geschäftsführung 
Vicki Kucera  
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 Öffentliche Sitzung  

 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Die Vorsitzende des Betriebsausschusses, Frau Borris eröffnet die Sitzung.  
Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht. 
Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder des BA anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
 
Die Tagungsordnung wird bestätigt. 
Abstimmung:   9  --  0  --  0 
 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 12.06.2018  

 
Die Niederschrift vom 12.06.2018 wird bestätigt. 
Abstimmung:   6  --  0  --  3 
 
 
 
 
 
 
 
4. Einwohnerfragestunde  

 
Zur Einwohnerfragestunde sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
5. Verschiedenes  

 
Kurze Vorstellung von Frau Kucera (Assistentin der Betriebsleitung als Ersatz für Frau Ernst) 
durch Frau Fröhlich. 
 
Aktuelles aus dem Eigenbetrieb KKM wird von Frau Ide berichtet (siehe Anlage). 
 
Quartalsbericht, Erläuterung zum Controllingbericht hinsichtlich der Entwicklung sowie rotem 
Punkt im Bereich Umsatz. Der Eb KKM ist weiterhin auf einem sehr guten Weg. Die 
entsprechenden Berichte sowie Betreuungszahlen der Kita´s sprechen für sich. Selbst in den 
neuen Kita´s sind freie Plätze auf Nachfrage von Herrn Schwenke der Situation geschuldet, 
dass diese noch nicht lange bzw. teilweise noch nicht am Stadtnetz sind und somit nicht 
öffentlich sichtbar. Sobald dies erfolgt, werden auch die restlichen Plätze schnell vergeben sein. 
Der Umsatz ist vorläufig noch negativ bewertet, da zum einen die Kita´s bedingt wie erwähnt 
noch nicht voll ausgelastet sind und die Kita „Salbker Kinderspaß“ sowie „Wolkenschäfchen“  
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zum 15.10.2018 eröffnen. Hier ist jedoch bereits der Salbker Kinderspaß als bereits 
ausgelastete Kita positiv zu erwähnen. Leider ist negativ die aktuelle Problematik zur 
Auslastung bzgl. der Wunschvorstellung mancher potentieller Familien hinsichtlich des Weges 
zur Kita (möglichst gering und ohne Aufwand mittels öffentlicher Verkehrsmittel) zu benennen 
und schlussfolgernd sehr schwer diesen gerecht zu werden. Aber auch der Wechsel von 
tatsächlich interessierten Familien wird durch Kündigungsfristen der aktuellen Kita´s oft 
erschwert bzw. entsprechend verzögert. 
 
In der Kita Wolkenschäfchen ist eine etwas geringere Nachfrage im Vergleich zu erkennen, 
jedoch könnte das mit dem noch selten vorkommenden Wald- und Naturkonzept sowie der Lage 
im Herrenkrug  zusammenhängen. Jedoch sind hier auch stetige Elterngespräche mit der 
zukünftigen Leiterin Frau Schellenberger sowie laufende Vertragsabschlüsse in der Entwicklung 
positiv abzuwarten. 
 
Das Thema zu verlängerten Betreuungszeiten ist nach Umfrage über die Eltern unverändert. 
Zusätzlicher Bedarf vor 06:00 Uhr kann mit den normalen Öffnungszeiten bzw. Anwesenheit der 
Erzieher abgedeckt werden. Ein Bedarf nach 18:00 Uhr konnte bisher nicht festgestellt werden. 
 
Der Krankenstand war im Monat August 2018 am niedrigsten. 
 
Herr Canehl weist auf die schlechte Verkehrslage der Kita Traumzauberbaum, in der Wiener 
Str. 36 a, hin. Zugang vom Fuchsberg aus wird als Lösungsansatz vorgebracht. Erweiterung auf 
vorhandener Freifläche steht im Raum. Auch das Halten auf der Straße wäre unzumutbar. Ein 
Fußgängerüberweg könnte zumindest ansatzweise etwas mehr Sicherheit bieten, da so der 
Verkehr etwas verlangsamt würde. Frau Remme als dort Beschäftigte und 
Beschäftigtenvertreterin erachtet die Situation ebenfalls als schwierig, sieht jedoch eine 
kostengünstige bzw. schnelle Abhilfe als schwierig umzusetzen. Kurze Ermahnung von Frau 
Borris, es muss in der Runde, nicht im gegenseitigen Dialog diskutiert werden und greift auf, 
dass dieses Thema leider eine Liegenschaftsangelegenheit darstellt und an anderer Stelle 
angebracht werden müsste.  
 
Auch das Thema Sprachkita´s wurde thematisiert. Es ist geplant 100 Fachkräfte in Sachsen-
Anhalt einzusetzen. Vorschlag hierzu wird beim Stadtrat eingebracht und soll Unterstützung in 
sogenannten „Brennpunkten“ bieten. Kita Traumzauberbaum als Projekt Sprachkita läuft Ende 
2019 aus. Hier ist anzumerken, dass die zu betreuenden Kinder nicht nur Migrationshintergrund 
haben.  
 
Frau Boeck erfragt, wie weit es mit der Erweiterung des Spielplatzes in der Kita 
Traumzauberbaum  ist. Frau Fröhlich hat hierzu bereits Anfragen gestartet und hofft auf 
zusätzliche Unterstützung von Herrn Burgold (neuer Betriebsleiter, kommt zum 01.10.18) durch 
ehemalige Geschäftsbeziehungen bzw. Kontakte und ggf. Sponsoren - Aussicht auf Erfolg 
aufgrund der aktuellen Vorhaben und zeitaufwändigen Bewilligungsvorgänge auf Herbst 2019. 
Vorgang ist aber bereits Thema und wird weiter verfolgt. 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
Simone Borris Vicki Kucera 
Vorsitzende Schriftführerin 
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